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Waar zet ik mijn strandtent? 
    
Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 7 in de bijlage. 
 
Op het Zuidzeestrand staan twee strandtenten, die van Henk en de 
strandtent van Ingrid. Ze verkopen één soort ijsje aan de badgasten op 
het strand. Elke week spreken ze een vaste verkoopprijs af. Ze blijven 
beiden aan hun eigen kant van het strand, maar de badgasten kunnen wel 
van de ene naar de andere kant wandelen. De badgasten kopen hun ijsje 
bij de dichtstbijzijnde strandtent als de prijzen gelijk zijn. Henk en Ingrid 
staan even ver van het midden van het strand af en verkopen dus 
evenveel, beiden 50% van de totale afzet op het strand. 
 
Gebruik informatiebron 7. 

1p 19 Vandaag is het warm met 25 graden. Henk en Ingrid hebben een 
verkoopprijs afgesproken van € 3 per ijsje.  
 Bereken de totale omzet van Henk en Ingrid op deze dag. Schrijf je 

berekening op. 
 
De volgende dag merkt Ingrid dat zij maar 40% van het totaal aantal ijsjes 
heeft verkocht. Henk lacht, hij heeft 60% van het totaal verkocht. Hij heeft 
de nacht ervoor stiekem zijn strandtent naar het midden van het strand 
verplaatst. 
 

1p 20 Leg uit dat de afzet van Henk stijgt vanwege de nieuw gekozen plek. 
 

1p 21 Ingrid voelt zich verraden door Henk. Ze wil eigenlijk geen prijsafspraken 
meer maken met hem. Even later bedenkt ze zich: het opzeggen van de 
prijsafspraak kan voor haar ook een financieel nadeel opleveren. 
 Leg uit welk financieel nadeel zij kan ondervinden als er geen 

prijsafspraak is gemaakt. 
 
Ingrid houdt de verkoopprijs per ijsje vandaag op € 3. 
De vaste kosten bedragen € 200 per dag. De variabele kosten zijn € 0,50 
per ijsje. Het wordt vandaag 20 graden, dus er worden in totaal 200 ijsjes 
verkocht.  
 

2p 22 Bereken het nettoresultaat van Ingrid vandaag als zij 40% van de totale 
omzet behaalt. Schrijf je berekening op. 
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Ingrid bedenkt een slimme reactie op de actie van Henk. Zij verschuift 
haar strandtent ook naar het midden van het strand. Sommige van haar 
klanten moeten nu verder lopen en die zijn daar boos over. 
 

1p 23 Er ontstaat een ruzie tussen Henk en Ingrid. Het tv-programma 
De Rijdende Rechter moet er aan te pas komen. De rechter komt met een 
verontrustende uitspraak: “De overheid verbiedt prijsafspraken tussen 
ondernemers. De boete hiervoor kan in jullie geval oplopen tot duizenden 
euro’s per dag.” 
 Noem een reden waarom de overheid prijsafspraken verbiedt. 
 
 

Goede tijden 
 
Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 8 in de bijlage. 
 
Op Prinsjesdag wordt traditiegetrouw de Troonrede voorgelezen door de 
Koning. De minister van Financiën biedt daarna de Tweede Kamer de 
Miljoenennota en de rijksbegroting aan.  
 
Voor het opstellen van de rijksbegroting heeft de regering diverse 
instanties waar zij informatie of advies inwint.  
 
persoon 1 persoon 2 
 

 
 
 

1p 24 Deze twee personen doen elk een uitspraak.  
 Bij welke instantie zijn deze twee personen werkzaam? 
Kies uit de instanties: CBS, UWV of SER.  
Doe het zo: Noteer persoon 1 en persoon 2 op je antwoordblad.  
Vul bij beide personen de juiste instantie in.  
 


